

В диссертационный совет Д 229.003.03,
созданный на базе Федерального государственного
казенного образовательного учреждения высшего
образования «Академия права и управления
Федеральной службы исполнения наказаний»
390000, Рязань, ул. Сенная, д. 1

Отзыв на автореферат диссертации Бодровой Елены Олеговны
на тему «Реализация целей уголовно-исполнительного законодательства при
исполнении наказаний без изоляции осужденного от общества»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 12.00.08 -Уголовное право и криминология;
уголовно-исполнительное право

Диссертационное исследование Е.О. Бодровой посвящено актуальной в
науке уголовно-исполнительного права проблеме, имеющей важное
теоретическое и прикладное значение. Необходимость обоснованности и
достоверности сформулированных выводов и положений определена качеством
и объемом используемых научных источников, согласованностью теоретических
выводов автора с эмпирическими данными статистического и социологического
анализа.

В последнее десятилетие институту наказаний без изоляции осужденного
от общества отведено первостепенное значение. Все это время ученые и
практики не прекращают активных поисков методов и способов повышения
эффективности указанных наказаний, заключающейся в их способности
реализовывать цели уголовно-исполнительного законодательства, обозначенные
в ст. 1 УИК РФ. Однако такие попытки не всегда дают желаемые положительные
результаты по причине наличия целого ряда проблем, требующих как научного
осмыслиения, так и последующего нормотворческого и правоприменительного
решения.

Представленный автореферат диссертации в полном объеме позволяет
оценить характер, глубину и полноту проведенного изыскания. В работе верно
определен объект и предмет исследования, а также его цели и задачи. Благодаря
этому автором предложена дефиниция целей уголовно-исполнительного
законодательства при исполнении наказаний без изоляции осужденного от
общества, исследованы особенности механизма реализации целей уголовно-
исполнительного законодательства при исполнении указанных наказаний,
систематизированы меры частной превенции, применяемые сотрудниками
уголовно-исполнительных инспекций при исполнении наказаний без изоляции
осужденного от общества, внесены предложения по совершенствованию
механизма реализации целей уголовно-исполнительного законодательства при
исполнении наказаний без изоляции осужденного от общества. Не меньшую
ценность, а также новизну представляют положения, в которых диссертант
обосновывает необходимость классификации средств исправления осужденных

к наказаниям без изоляции от общества. Одобрения и поддержки заслуживают предложения автора об определении степени и критерии исправления осужденных к наказаниям без изоляции от общества (стр. 11-14). Автор также успешно аргументирует свою собственную точку зрения о целесообразности расширения средств исправления, применяемых к осужденным без изоляции от общества (стр. 19).

Кроме того, диссидентом предложен целый ряд иных оригинальных идей, направленных на совершенствование механизма реализации целей уголовно-исполнительского законодательства при исполнении наказаний без изоляции осужденного от общества.

Сформулированные автором выводы и рекомендации обобщены и представлены в виде 7 обоснованных и достоверных выносимых на защиту положений, обладающих новизной. Результаты авторского исследования отражены в 19 научных публикациях, 5 из которых опубликованы в журналах, рецензируемых ВАК, прошли апробацию на научно-практических мероприятиях различного уровня (проходивших в городах Ижевск, Москва, Омск, Пермь, Рязань, Уфа и др.), а также были обсуждены в ходе работы зимней Школы молодых ученых – 2017, которая проходила на базе ФГБОУ ВО «Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)». Широкая апробация результатов диссертационного исследования, представленного Е.О. Бодровой, свидетельствует о надлежащем уровне исследования и обоснованности его результатов.

При этом также стоит отметить, что результаты исследования Е.О. Бодровой внедрены в практическую деятельность управления организации исполнения наказаний, не связанных с изоляцией осужденного от общества, ФСИН России, УФСИН России по Рязанской области, УМВД России по Рязанской области, а также в учебный процесс Академии ФСИН России, Кировского ИПКР ФСИН России, Нижегородской академии МВД России, Орловского юридического института МВД России имени В.В. Лукьянова, Рязанского филиала Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя. Указанное свидетельствует о высокой практической значимости проведенного исследования.

Подтверждая безусловные достоинства диссертации Е.О. Бодровой, полагаю возможным указать на ряд моментов, требующих пояснений в ходе публичной защиты. Так, во втором положении, выносимом на защиту, автор в качестве субъектов, обеспечивающих процесс реализации целей уголовно-исполнительского законодательства, выделяет: уголовно-исполнительные инспекции, иные правоохранительные органы, администрацию организаций, в которых отбываются наказания осужденными без изоляции от общества, органы местного самоуправления. Представляется, что к числу таких субъектов также возможно отнести суды, институт уполномоченного по правам человека, лечебные учреждения, в которые могут быть направлены осужденные с алкогольной или наркотической зависимостью и т.д. Указанное замечание носит

дискуссионный характер и не влияет на общее положительное впечатление от автореферата Е.О. Бодровой

Из содержания автореферата можно сделать вывод о том, что представленная к защите Е.О. Бодровой диссертация «Реализация целей уголовно-исполнительного законодательства при исполнении наказаний без изоляции осужденного от общества» является оригинальным, самостоятельно выполненным научным исследованием, вносящим существенный вклад в развитие юридической науки и практики, обладает достаточной новизной и соответствует критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор, Елена Олеговна Бодрова заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 - Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

Заведующий кафедрой
криминологии и правоохранительных органов
Чебоксарского кооперативного института (филиала)
Российского университета кооперации
доктор юридических наук, профессор

14 декабря 2020 г.



Михаил Андреевич Кириллов

Чебоксарский кооперативный институт (филиал) автономной некоммерческой образовательной организации высшего образования Центросоюза Российской Федерации «Российский университет кооперации»

Адрес: 428025, Чувашская Республика, г. Чебоксары, пр. М. Горького, д. 24

Телефон: (8352) 41-98-93

E-mail: cheb@ruc.su

Адрес официального сайта: <https://cheb.ruc.su/>

ОТДЕЛ ПРАВОВОЙ И КАДРОВОЙ РАБОТЫ	
ПОДПИСЬ <i>Михаил Кириллов</i> ЗАБЕРЯЮ	
и.о.кн.к.к. фамилия	
должность	Подпись
<i>14. 12. 2020</i>	дата